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Historische Züge, malerische Küsten und 2.000 Jahre 

Geschichte - 7 Tage 
Inklusivleistungen: 

Reiseleistungen- Bahnfahrt 2. Klasse ab Ihrem 

nächsten Bahnhof nach Paris und von London 

zurück 

-  Bahnfahrt 1. Klasse im Eurostar von Paris nach 

London (Kategorie Standard Premium) 
- Bahnfahrt 2. Klasse innerhalb Englands Südwest-England: Historische Züge, malerische Küsten und 2.000 Jahre Geschichte  

Romantik auf Schienen: Dampfzugfahrten, Küstenpfade und historische Stadt Exeter 
-  Dampf-Sonderzugfahrt im eigenen Zug auf der 
West Somerset Railway einschl. Mittagessen im 

Speisewagen 

-  Sonderzugfahrt auf der Dartmouth Steam Railway 

Devon ist das Juwel des Südwestens Englands. Es ist die Mischung aus malerischen Dörfern und der 
historischen Pracht der Stadt Exeters sowie atemberaubende Küsten mit prächtigen Eisenbahnen, 
die Devon so bezaubernd macht. Freuen Sie sich auf zwei Dampf-Sonderzugfahrten in Zügen 

nur für unsere Reisegruppe. Romantisch schlängelt sich die Dartmouth Steam Railway teilweise 

direkt am Ufer entlang bis zur Schiffanlegestelle in Kingswear, von wo Sie eine Schiffsrundfahrt 
unternehmen werden. Und die legendäre West Somerset Railway war nicht umsonst Filmkulisse für 
viele Kinofilme, einschl. einiger Agatha Christie Verfilmungen, denn die weltbekannte Schriftstellerin 

lebte nicht weit von hier. Sie feiert 2026 ihr 50-jähriges Jubiläum. 

im eigenen Zug 

- Schiffsrundfahrt auf dem Fluss 
- 
- 
 Stadtrundgang Exeter 
 Eintritt ins Londoner Postal Museum und Fahrt mit 

der Post Rail Mail 
- Kleine Stadtrundfahrt durch London 

- 1 x ÜN in ****-Hotel in Paris 
- 
- 
- 

 1 x ÜN im ****-Hotel in London 

 4 x ÜN im ****- Hotel in Exeter 
 Mahlzeiten wie angegeben 

Die Universitätsstadt Exeter gleicht ebenfalls einer Filmkulisse. Sie wohnen in der über 2000 Jahre 

alten Stadt in einem stilvollen historischen Hotel mit französischen Einflüssen. 
- Ausflüge, Besichtigungen und Transfers wie 

beschrieben 

- 
- 
 Informationsmaterial 
 Reiseleitung durch Bahnreisen Sutter, vorgesehen 

Sie bereisen ein Land, indem wie sonst nirgendwo in der Welt die Eisenbahn eine immer noch 

bedeutende und große historische Rolle spielt. Kein anderer Landstrich beherbergt solch eine 

Vielzahl an Museumsbahnen mit umfangreichem Lok- und Wagenpark, prächtigen Bahnhöfen und 

herrlichen Museumsbahnstrecken. Nicht umsonst lautete das Motto des 200-jährigen 

Eisenbahnfestes im vergangenen Jahr: „We changed the world from here.“ (Wir veränderten die 

Welt von hier). 

Gregor Sutter 
Teilnehmerzahl: mind. 18, max. 30 Personen 

Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 
Absage der Reise bis 1 Monat vor Reisebeginn, siehe 

unsere ARB. 
Die Reise ist für mobilitätseingeschränkte Personen 

nur bedingt geeignet. Bitte fragen Sie vor 
Reisebuchung bei uns an. 

Freuen Sie sich auf typisch englische Landschaft, steile Küsten und wunderbare Eisenbahnen.  

Wichtige Reisehinweise: Wir haben jeweils eigene Dampf-Sonderzüge auf der Dartmouth Steam Railway sowie 

auf der West Somerset Railway. 
-  Sie benötigen zur Einreise nach England einen 

gültigen Reisepass und eine Einreisegenehmigung, 
die Sie online erhalten. Wir senden Ihnen rechtzeitig 

die dafür benötigten Informationen sowie den Link 

zur Beantragung zu. 
Montag, 05. Oktober Bahnanreise nach Paris 
Im ICE, TGV oder Eurostar reisen Sie in die französische Metropole. Ihr charmantes Hotel liegt beim 

Pariser Gare du Nord. Falls Sie am Ostbahnhof, Gare de l´Est ankommen sollten, sind es nur 500 

Meter zum Gare du Nord. Begrüßungsabendessen in einer nahegelegenen typisch französischen 

Brasserie. (A) 

Falls Sie 2025 bereits Großbritannien besucht haben, 
benötigen Sie keine Einreisegenehmigung mehr. 
Die Eincheck-Zeit für den Eurostar in Paris und 

London beträgt mind. 1 Stunde vor Abfahrt. Die 

Briten legen noch etwas Wert auf Kleidung in 

Restaurants. Kurze Hosen, T-Shirts oder ähnliche 

Kleidung sowie alte, abgewaschene Jeanshosen sind 

nicht gerne gesehen. Wählen Sie bequeme und 

stilvolle Kleidung, bei den Männern eine lange Hose 

und ein langes Hemd. Für die Damen gibt es keine 

bestimmten Vorschläge- Kleiden Sie sich einfach so, 
als wenn Sie selbst zuhause in einem guten 

Dienstag, 06. Oktober Mit dem Zug nach Devon in Südwestengland 

Am Vormittag steigen Sie im Gare du Nord in den Eurostar, der Sie in 2 Stunden nach London bringt. 
Transfer zum Bahnhof Waterloo. Bahnfahrt nach Exeter. Ankunft am späten Nachmittag. Sie wohnen 

nicht „irgendwo“, sondern im historischen komfortablen Viersternehotel mitten in der Innenstadt 
von Exeter. Das „Hotel du Vin“ ist eines der besten Hotels der Stadt. Es ist in einem historischen 

Gebäude untergebracht und versprüht traditionellen Charme mit modernem Komfort. Abendessen 

im Hotelrestaurant. (F A) 
Restaurant essen gehen würden. Historische 

Fahrzeuge können kurzfristig ausfallen. In solch 

einem Fall sorgen wir für Ersatzfahrzeuge und/oder 
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Mittwoch, 07. Oktober Exeter - Wo Geschichte, Genuss und Natur aufeinandertreffen! ein Ersatzprogramm. 

Exeter liegt in der malerischen Landschaft von Devon, einer Grafschaft im Südwesten Englands. Die 

Geschichte von Exeter reicht bis vor die Ankunft der Römer im Jahr 50 n. Chr. zurück. Es prallen 2.000 

Jahre faszinierende Geschichte, lebendige Kultur und atemberaubende Natur aufeinander. 
Geheimnisvolle unterirdischen Gänge, die majestätische Kathedrale von Exeter und das 
preisgekrönten Royal Albert Memorial Museum sind nur drei von vielen Sehenswürdigkeiten. 
Bei einem Altstadtrundgang entdecken Sie die lange Geschichte der Stadt. Am Nachmittag haben Sie 

mehrere Möglichkeiten: 
Besichtigen Sie das Royal Albert Museum, einem ausgezeichneten vielfältigem Museum, indem Sie 

noch mehr über die 2000 Jahre Geschichte der Stadt erfahren, die außergewöhnliche Tierwelt 
entdecken oder vor Exponaten moderner Kunst staunen. 

zubuchbare Optionen / 
Ermäßigungen: 

Eigenanreise nach London 

Bahnfahrschein 1.Klasse nach Paris und 

von London zurück 

-290 € 

150 € 

Eine zweite Möglichkeit führt Sie in den Untergrund von Exeter. Dorthin, wo im Mittelalter Rohre 

verlegt wurden, um die Stadt mit sauberem Trinkwasser zu versorgen. Erleben Sie eine Führung 

durch diese einzigartige Unterwelt, die es in Großbritannien nur hier in Exeter gibt. 
Oder entspannen Sie im hoteleigenen Spabereich und ziehen Sie sich mit einem Kaffee oder Glas 
Wein in den hoteleigenen Garten zurück. 

Termine & Preise: 

0 5.10.2026 - 11.10.2026 - GB Exeter Hotel du Vin 

GB Exeter Hotel du Vin, Doppelzimmer 
GB Exeter Hotel du Vin, Einzelzimmer 

2990 € 

3490 € 

Abendessen im Hotelrestaurant. (F A) 

Donnerstag, 08. Oktober Dartmouth Steam Railway & Schifffahrt 
Am Morgen fahren wir mit dem Zug nach Paignton. Hier erwartet Sie unser eigener stilvoller 
Dampfzug. Freuen Sie sich auf eine der schönsten Museumseisenbahnen Englands. Unser Dampfzug 

verbindet die Küstenorte Paignton und Kingswear auf einer 11 Kilometer langen Strecke. Die Fahrt 
führt durch atemberaubende Landschaften vorbei an drei imposanten Viadukten, dem Goodrington 

Sands Beach und entlang des Flusses Dart. Besonders spektakulär ist der Abschnitt entlang der „Sea 

Wall“, wo der Zug direkt an der Küste entlangfährt und sich ein Weitblick auf das Meer eröffnet. 
In Kingswear steigen Sie um auf das Schiff, welches Sie auf einer einstündigen Rundfahrt nach 

Totnes und zurück bringt. Während der Fahrt bieten sich Ausblicke auf die Flussmündung, die 

Festungen Kingswear Castle und Dartmouth Castle, das malerische Dorf Dittisham und das berühmte 

Greenway House, dem ehemaligen Wohnsitz von Agatha Christie an. Zurück in Kingswear dampfen 

Sie mit unserem Sonderzug wieder zurück. Abends sind wir wieder in Exeter. (F A) 

Freitag, 09. Oktober West Somerset Railway – Besuch beim Geburtstagskind 

Zwischen 1856 und 1874 entstand die Bahnstrecke zwischen Minehead und Taunton. Doch 1970 war 
Schluss und die Bahnstrecke wurde stillgelegt. Emsige Eisenbahnfreunde kümmerten sich darum, 
dass die Bahngleise erhalten blieben und konnten bereits vor 50 Jahren, 1976 den ersten 

Museumszug auf der Strecke abfahren lassen. 
Im Bahnhof von Bishop’s Lydeard beginnt unsere Reise auf der längsten durchgehend betriebene 

Museumseisenbahnstrecke Großbritanniens. Die 23 Kilometer lange Strecke verbindet unseren 

Ausgangspunkt im Landesinnern mit der Küstenstadt Minehead. Am Endpunkt der Stecke in 

Minehead besichtigen Sie die Werkstatt und das Depot der Bahn. Sie erleben die Fahrt in unserem 

Sonderzug und genießen im gemütlichen Speisewagen das Mittagessen. So lässt sich´s leben und 

genießen! (F M) 

Samstag, 10. Oktober London & Post Mail Train 

Nach dem Frühstück heißt es Abschiednehmen von Exeter und unserem Zuhause. Mit dem Zug geht 
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es zurück nach London. Vom Londoner Bahnhof bringt uns ein Bus im Zuge einer kleinen 

Stadtrundfahrt zum Hotel in London Kings Cross. Nach dem Check-In gehen wir zum Postmuseum. 
Hier wurde ein Teilstück des ehemaligen Untergrund-Postbahn-Netzes wieder aufgebaut. Heute 

dient es ausschließlich dem Publikumsverkehr. Sie werden auf dieser einmaligen Strecke der Post 
Mail unter den Straßen Londons entlangfahren. Entdecken Sie wie noch bis vor kurzem die Post 
durch London transportiert wurde. Das mit knapp 30 Millionen Euro 2017 eröffnete Museum 

verspricht einen tollen Einblick in das Postsystem des Königreiches. 
Unseren letzten Reiseabend lassen wir in einem stilvollen Restaurant in London beim 

Abschiedsmenü ausklingen. (F A) 

Sonntag, 11. Oktober Heimreise 

Good bye England! Am Vormittag treten wir vom Bahnhof London St. Pancras im Eurostar wieder die 

Heimreise an. (F) 


